



Precios de suscripción

En Gerona, un mes.	1	pts
trimestre.	2'50	"
Fuera de la capital, un trimestre.	3	"
En el Extranjero, un trimestre.	5	"
Números sueltos.	0'10	"
Anuncios línea.	0'50	"
Comunicados á precios convencionales.		
Pago por adelantado.		

EL NORTE

PERIODICO TRADICIONALISTA

Puntos de suscripción

En Gerona, en la Redacción y Administración del periódico.
En Olot, Círculo Tradicionalista
En Figueras, Dalmacio Presas, calle Avinyonet.
En La Bisbal don Ferreol Boadas, Alta Era, número 7.
Insertense o no, no se devuelven los originales.

Redacción y Administración:

RAMBLA DE LA LIBERTAD 33
En el Círculo Tradicionalista.

Dios Patria Rey

SE PUBLICA

Los Miércoles, Viernes y Domingos



El martir, el pundonoroso militar, el coronel

DON FRANCISCO VARA DEL REY

muerto recientemente en Santiago de Cuba y en la defensa del Caney, hijo de ilustre militar, nació en esta ciudad inmortal de Gerona, Plaza de San José en la casa propiedad de D. José Coll en aquel entonces, fué padrino de bautismo D. Francisco Bosqui, persona de distinción de esta localidad; estudió sus primeras letras en este Seminario Conciliar con excepcional aplicación y aprovechamiento, de suerte ofreciósele el estudio gratuito de la honrosa carrera sacerdotal, mas por familia y por afición, abrazó con entusiasmo la carrera militar. Descanse en paz el pundonoroso militar, nuestro héroe é ilustre paisano.

CATÓLICOS SIN IGLESIA

No le digais á un libre pensador ó á un *despreocupado* á la moderna que no es católico, porque os contestará en seguida con la mayor frescura: «yo soy tan católico como el que más lo sea, lo que hay es que no soy partidario de la *beatería*, pero por lo demás... católico á macha martillo.»

Supongamos ahora que con motivo de esta salida de pie de banco, entablais un diálogo con el libre pensador católico diciéndole.

—Perfectamente; usted afirma que es católico á macha martillo, pero que no le gustan las *beaterías*. ¿Y se puede saber qué significa en los labios de V. esa palabra?

Y supongamos también que el enemigo de las *beaterías* tiene ganas, cómo la tienen casi siempre los librepensadores, de echar barrabasadas por la boca, y os contesta inmediatamente:

—Pues por *beaterías* entiendo rendir culto á todo lo que ha inventado la astucia de los Curas para engañar á los tontos que creen en sus invenciones.

—Adelante, hombre, adelante; no se detenga usted al principio de la exposición de sus agudezas.

—Si, señor, adelante iré para confundirle y anonadarlo. Yo entiendo que el mejor católico es aquel que mejor sabe elevarse hasta Dios desde el fondo de su conciencia, sin necesidad de la ayuda de nadie, ni de Biblias, ni de Evangelios, ni de teologías, ni de dogmas, ni de curas, ni de frailes, ¿Que tiene usted que oponer á esto?

—Casi nada, porque me contentaré con decirle que usted es tan católico como el zancarrón de Mahoma.

—¡Vaya una salida! Ocurrencias de *beatos* son esas. Y sino venga una prueba de sus opiniones.

—Tenga usted calma, que yo se la daré muy pronto, rogándole se sirva contestar á mis preguntas.

—¿Quien fué el fundador de la Iglesia y de la religión católica por consiguiente?

—Jesucristo.

—Para establecer una institución se necesita una base; es decir, una doctrina; como se necesita un Reglamento ó unos Estatutos para establecer una Sociedad de Crédito; ó una Constitución ó unas leyes, con el nombre que usted quiera, para fundar una nacionalidad.

—Exacto.

—Pues si esto es necesario para cosas percederas y mezquinas ¿no cree usted que Jesucristo al fundar

su Iglesia le dictó leyes inmutables, porque inmutable es su naturaleza, y dijo además á sus discípulos que lo que ellos atasen ó desatasen en la tierra El lo ataría ó desataría en el cielo?

—Así lo cuentan los Evangelios.

—Los cuales hay que aceptar de todo en todo para ser católico, como el político tiene necesidad de aceptar los principios del partido en que quiere militar, porque de otro modo no será ni liberal, ni conservador, ni republicano, ni carlista. Vamos á ver: ¿á qué partido político pertenece usted?

—¡Pues está claro! al revolucionario mas avanzado.

—¿Y por qué?

—Pues porque me gustan sus principios.

—Y gustándole los aceptará usted todos con todas sus consecuencias ¿no es así?

—¡Pues ya lo creo! sería un mal revolucionario si no lo hiciera.

—Esa es la lógica, y con esta lógica le he cogido á usted por las narices.

—¿Cree usted que Jesucristo es hijo de Dios y que nació de las entrañas de una Virgen?

—Al primer tapón zurrapa. ¿Cree usted en la resurrección de los muertos?

—A veces sí y á veces no.

—Segundo tapón. ¿Cree usted en los premios y castigos eternos?

—Según y cómo. Cuando realizo una buena acción creo que Dios me la premiará. Cuando cometo una picaresca no creo que Dios tome nota de ella, dejando al tiempo que me haga purgar el mal cometido.

—Dono-a teoría: si doy un ochavo al pobre, derecho al cielo. Si estafa á una familia ó la deshonor, el tiempo se encargará de castigarme—aunque casi siempre esos delitos quedan impunes— y después un buen sillón junto á los ángeles y serafines.

«¡Lástima grande que no sea verdad tanta belleza!»

—Es que yo no creo en la crueldad de las penas eternas.

—Ya lo veo; pero en cambio cree usted que las eternas dulzuras del cielo se pueden adquirir por cinco céntimos, como adquiere usted cualquier periódico de su cuerda.

—Las penas eternas son doctrinas reaccionarias que nacieron al calor de la ignorancia.

—Y las del premio eterno ¿cuando nacieron? ¿Sabrá usted decirme si las trajeron Voltaire, Rousseau y demás corifeos librepensadores, que tampoco creyeron en ellas hasta la hora de morir?

—¡Bah! ¡bah! Yo lo que creo es que basta creer en Dios para salvarse.

—Pero convendrá usted conmigo que para creer en Dios es indispensable creer en lo que El ha enseñado.

—Pues está claro.

—¿Y en que cree usted de lo que Dios enseñó á los hombres?

—Pues creo en que Dios es Todopoderoso, criador de los cielos y la tierra, premiador de buenos y...

—Adelante; no se muerda usted la lengua.

—Es que en lo que sigue ya no creo.

De modo que no creyendo usted que Jesucristo fué único hijo de Dios, que castigará á los malos, que nació del seno de una Virgen, y lo demás que reza el Credo hasta el Amen, se considera tan católico como el mejor cuando sólo cree en lo que le conviene; es decir, en lo que es dulce, y lo amargo que se lo traguen los *beatos*. Pues, mire usted; yo puedo asegurarle que de católicos como usted están empedrados los infiernos.

¿Cuántos libre-pensadores y aun pensadores no libres hay de esta especie, que sólo toman de la religión católica lo que es cómodo, lo que es fácil, lo que no exige sacrificio alguno, y sin embargo alardean de ser los mejores entre los católicos y se revuelven como fieras contra el que les dice que no tienen de católicos más que la cáscara, y ésta roída por los gusanos de la duda.

Pero ¿que sería de su *ilustración* si les llamarán *beatos*?

Todo menos esto; primero moros. Y efectivamente como moros viven y mueren muchos de ellos.

S. Morales

IMPUNIDAD MASONICA

Todos los despachos que se reciben de Cuba lo anuncian y los hechos, al parecer, lo confirman.

Calixto García, el indultado varias veces por los gobiernos españoles, el que obtuvo en Madrid un buen empleo, mientras los defensores de la integridad de la patria no han logrado cobrar todavía sus abonos, es el auxiliar más eficaz con que cuentan los yanquis para sus planes de invasión de la gran Antilla.

Proceder tan indigno hace más penoso el recuerdo de los motivos que influyeron en el gobierno que dominaba á España en 1874, y del que formaba parte D. Práxedes Mateo Sagasta, en visperas de ser elegido gran comendador y gran maestro del Oriente de España, que en 1882 obtuvo el nombramiento del supremo consejo de Charleston, con la salvedad, que es de notar para quien sabe que la masonería solo reconoce un oriente regular en cada nación, de que dicho reconocimiento había de entenderse sin perjuicio de los derechos del oriente de Colón que ejercía jurisdicción en Cuba.

Calixto García fué hecho prisionero por nuestras tropas, y para evitar el ser fusilado apeló al reprobado medio del suicidio, disparándose un tiro de revólver, cuya bala le entró por la garganta y le salió por la frente.

Casi exánime fué recogido por nuestras tropas y conducido al Hospital militar de Santiago de Cuba, donde se le curó mientras se le seguía el proceso correspondiente á los muchos crímenes que había cometido en la manigua, y entre otras el fusilamiento y macheteo en masa de los jefes, oficiales y soldados de una columna sorprendida por los *mambises*. La pena que á tamaños delitos correspondía era la de muerte, y esa se le habría aplicado en juicio sumarisimo de no habersele cogido herido por la causa mencionada.

La curación de dicha herida fué lenta y ese tiempo de respiro permitió á Calixto García acordarse de que era masón del grado 18. ó sea príncipe Rosa

Cruz. Y señas por aquí, y toques por allá encontró á otros masones que tomaron por su cuenta salvarle; interesando en su favor á una aristocrática dama cubana que en Madrid ocupaba posición proeminente por la elevada categoría de su marido.

El indulto de Calixto García ofrecía, sin embargo, grandes dificultades; el recuerdo de sus crueldades, y el fusilamiento de ciento y tantos jefes, oficiales y soldados de nuestro ejército, eran obstáculos que se levantaban contra un perdón que tenía todas las apariencias de la más escandalosa impunidad. Por otra parte, el tiempo apremiaba á los masones interesados en salvar á Calixto García, pues el gobierno establecido por Pavía el 3 de Enero de 1874 estaba dando las boqueadas, y se sabía que de triunfar la restauración de los Borbones iría á Cuba de capitán general, como realmente fué, el conde de Balmaseda, de quien se decía, y no sin fundamento, que una de las primeras medidas que adoptaría sería el fusilamiento del sanguinario cabecilla ya restablecido de su herida.

En este trance, echaron el resto los masones y obtuvieron del gobierno de los señores duque de la Torre y Sagasta que Calixto García fuera trasladado á la Península para terminar la curación; y á la Península vino; en Santoña primero y después en las prisiones militares y en la ciudadela de Pamplona, se curó tranquilamente, hasta que, hecha la paz del Zanjón, quedó por completo indultado.

A la manigua volvió después y fué indultado nuevamente, y como si tanta generosidad fuera poca, se le proporcionó un buen empleo en el Banco de Castilla, y allí ha estado cobrando y conspirando contra la madre patria, hasta que se ha vuelto otra vez á la manigua para venir á convertirse en el auxiliar más eficaz de los yankis.

Y ahora preguntamos:

¿Cuántas vidas de españoles leales se habrían ahorrado si se hubiera cumplido en Calixto García la pena de muerte que merecían sus delitos?

Muchas, seguramente, pero á esa justicia se opuso la masonería, y á la vista están las consecuencias.

¡Todo por la dinastía!

El *Daily Telegraph* llegado á Madrid publica un artículo muy interesante. Ese empeño de subordinar todo lo que á la Nación interesa á los destinos de la dinastía, es cosa que hace reír, cuando no produce indignación en todas partes donde se entiende que las instituciones se crean para bien de los pueblos, y no que los pueblos hayan sido formados para bien de las instituciones, como imaginan el general Martínez Campos y todos los dinásticos de la actual promoción.

Si se debe hacer la paz inmediatamente ó se debe esperar, no es cosa que se quiere resolver atendiendo al interés del país, sino á las conveniencias dinásticas. En vez de mirar, como parecía justo, las probabilidades que haya de que, continuando la guerra, pudiéramos torcerla en nuestra provecho haciendo más ventajosas las condiciones de la paz, ó si por el contrario, cuando antes venga ésta tanto más habremos ganado, en vez de pensar esto, decimos se piensa que puede suceder á la dinastía.

¿Se levantarán los carlistas? ¿Se ofenderá el ejército? ¿Peligrará la dinastía? A esto nada más se subordina todo, y estamos seguro de que de eso está pendiente la crisis política. Caerá el Gobierno, no porque le obligue á caer su descrédito, sino porque á la dinastía convenga ensayar un nuevo instrumento, y se conservarán en el poder los actuales ministros, mientras no se vea que la dinastía puede sacrificarlos sin quebranto.

SOLIDARIDAD

Existe la más perfecta entre masones, protestantes, yankis, tagalos y mambises.

En criminal connivencia conspiran todos contra la católica España, más en odio á Cristo que, á despecho de los gobiernos liberales y desecristianizadores continúa reinando en los corazones españoles, que en odio á la España oficial, esclava de las maquinaciones y dolos de las sectas del libre examen y el mandil.

Morayta, fundador y patriarca del Katipunan filipino y predicado tripunizado de la emancipación de las colonias, porque como pueblos mayores de edad no deben continuar sometidos á la potestad y tutela de la metrópoli; Moret, mazonazo y tan grandilocuente como afeminado y fementido que, en servicio de las logias ha sacrificado el honor de nuestro ejército y la honra de nuestra bandera á las exigencias mandileras del Katipunan y la manigua, apoyadas por la perfidia del protestante yanki; los mandarines del liberalismo parlamentario que nos desgobierna en nombre de un niño agosto y de una mujer no menos augusta negando auxilios á Polavieja para que abandonara á Filipinas donde tantos laureles reverdecieron y reemplazándole por Primo de Rivera que cargó con balas de oro nuestros mausers y entregó en rehenes al menguado Aguinaldo jefes de nuestro bizarro ejército para afianzar una paz comprada, vergonzosa y de oprobio, paz que él pagó con 3.000.000 de pesos y un diluvio de baldones sobre nuestra bandera y cobró con una cruz pensionada en 10.000 pesetas anuales transmisibles á sus herederos: los herm. que *ministrean* bajo la presidencia del ven. her. Paz relevando al caudillo de nuestro ejército don Valeriano Weyler por humillante complacencia á la imposición del gran. amigo. Mac. Kinley y dejando á merced de las armadas yankis nuestras plazas marítimas y nuestros *desmantelados barcos* ¿qué son todas estas coincidencias, sino una prueba palmaria de esa solidaridad entre protestantes, masones, yankis, tagalos y mambises?

Quien de otra manera pretenda explicar el desastre de Cavite, el pacto afrentoso de Biacnabató, la actual rebelión tagala, la concesión de la autonomía á Cuba, etc., etc., etcetera, no quiere abrir los ojos para ver la verdad.

NOTICIAS

LOCALES Y REGIONALES

—En virtud de providencia de fecha 30 de Junio último proferida por el Sr. Juez de primera instancia de esta ciudad y su partido en méritos de autos de juicio ab intestato de Juan Surroca Batlle, seguidos en forma de pobre á instancia de Maria Galia y de las hermanas Angela, Adelaida y Dolores Surroca Borrelló se sacan á pública subasta por término de 20 días y se rematarán á favor del más beneficioso postor el día 30 y hora de las 11 de su mañana, en la sala audiencia de este Juzgado, sito en la plaza del Molino de esta capital las fincas siguientes:

Primera. Casa situada en la calle de Gerona del pueblo de Cervià, señalada con el número 10 compuesta de bajos y dos pisos, que mide una superficie aproximada de setenta metros cuadrados, lindante al Norte con la citada calle, al Este con Lorenzo Rosés, hoy Juan, al Oeste con Saturnino Roca, hoy Jaime Parruch y á Mediodía con N. Farró valorada en 1.600 pesetas.

Segunda. Pieza de tierra olivar con una pequeña parte yermo, situada en la parte montañosa del término de Cervià y punto denominado Castell la que mide una superficie aproximada de dos vesanas, lindante á Oriente con Esteban Alegre, conocido hoy por Bitrach, á Mediodía con los herederos del señor Puig de Vilahur, á Poniente con camino público y á Cierzo con Narciso Batlle hoy Joaquin Batlle Candell, valorada en 350 pesetas.

Tercera. La mitad indivisa de una pieza de tierra cultiva y olivar, situada en el término municipal de Cervià y territorio llamado Herm de Mongou, que mide en total unas cuatro vesanas poco más ó menos, lindante á Oriente, con Andrés Galia hoy Pedro Vehí, á Mediodía, con Joaquin Armengol, hoy Vicente Prats á Poniente con carretera y á Cierzo con Sebastián Galia hoy Lorenzo Bosch, valorada dicha mitad indivisa en 450 pesetas.

Cuarta. Y pieza de tierra viña hoy plantada de olivar situada en el término de S. Daniel y punto llamado Montaña del Calvari, de cabida unos setenta y cinco céntimos de vesana, poco más ó menos, lindante al Norte con el Sr. Pons y Casellas, al Sud, con D. Miguel Saborit; al Este con propiedad del Estado, y al Oeste, con el torrente de Las Creus, valorada en 90 pesetas.

Cuyas fincas se sacan á pública subasta con sugerencia al pliego de condiciones que obra en la Escribanía de D. Carlos Crehuet donde podrán verlo los que desean tomar parte en la subasta.

—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular por la que son llamados al servicio activo para recibir instrucción 16.940 soldados del reemplazo de 1897.

Se han de concentrar en las capitalidades de las respectivas zonas el 15 del corriente, y permanecerán en guarniciones de la Península y Baleares.

Incluyense en el contingente que ingresará ahora en filas los soldados que disfrutaban licencia trimestral y los regresados de Ultramar que no sean declarados útiles.

—La policía detuvo ayer en esta capital á dos muchachos de Barcelona que se han fugado de su casa paterna.

—Advertimos al público que el sello de 5 céntimos por impuesto de guerra, sólo es obligatorio para las cartas, sean ó no certificadas, valores declarados y objetos asegurados que circulen entre los distintos puntos de la Península é islas adyacentes, quedando exceptuados de este gravamen la correspondencia de todas clases para el extranjero, los impresos, muestras, papeles de negocios, tarjetas postales y demás clases de correspondencia análoga, así como las cartas del interior y las dirigidas á Cuba y Filipinas.

—La LCompañía de los ferrocarriles de Tarragona á Barcelona y Francia ha anunciado que las tarifas de los billetes de pasajeros quedan aumentadas en un 40 por 100.

El recargo del 40 por 100 que anuncia no pesa sobre el valor total de los billetes, sino sobre el impuesto del 15 por 100 que el tesoro tiene establecido desde hace años.

Noticias de la guerra

El ministro de Marina ha sido rodeado por los periodistas quienes le asediaban á preguntas.

El señor Auñón, cuyo semblante reflejaba la mayor satisfacción, con gran amabilidad contestó á todas las preguntas.

Es falso, ha dicho el ministro, que la escuadra saliese de la bahía favorecida por la obscuridad de la noche.

Salió á las nueve y media de la mañana, á la luz de un sol esplendoroso, cara á cara, como hemos luchado siempre nosotros.

Lo obra de Cervera ha sido gloriosísima. Antes de salir del puerto sostuvo un combate de hora y media.

Logró vencer la línea yanki.

Nuestros buques salieron de la bahía formando uniforme línea de combate y haciendo fuego en todas direcciones.

La escuadra enemiga se replegó para formar en orden y prepararse á perseguir los buques de Cervera.

Entonces la escuadra salió siempre haciendo fuego.

El vigía de Santiago dice que la escuadra española la llevaba un andar magnífico.

En su persecución salieron 7 buques enemigos los nuestros les llevaban gran ventaja.

Desaparecieron al poco rato de la vista de Santiago envueltas las escuadras en densa humareda.

El señor Auñón hace grandes elogios de la pericia y valor de los jefes y tripulantes de la escuadra.

—Telegrafían de Washington que el general Shafter ha abandonado las posiciones que tenían cerca de Santiago, para dar descanso á sus tropas y esperar la llegada de refuerzos.

—En la reunión que celebraron ayer los ministros acordaron pedir al general Blanco detalles acerca de la suerte que han corrido los tripulantes de los destruyers que formaban parte de la escuadra del general Cervera, y al mismo tiempo noticias del estado del general Linares.

—También han dicho los consejeros que carecen de noticias acerca del rumor que ha circulado referente á que los norteamericanos hayan penetrado en Manila.

Tampoco han recibido noticias oficiales relativas á la prisión del teniente de navío señor Carranza.

El Gobierno, según han manifestado los ministros, se halla muy satisfecho del comportamiento del contraalmirante Cervera.

—El *Nacional* publica un telegrama de Ilo-Ilo diciendo que el general Agustín hizo una salida de Ma-

—Se ha recibido un despacho que publican varios periodicos, diciendo que el general Lawston consiguió penetrar en Santiago, trabando en las calles un encarnizado combate.

—El señor Capdepón está para terminar el asunto relativo al Ayuntamiento de Barcelona, de acuerdo con las pretensiones del Municipio de la ciudad Condal.

—Se ha recibido un telegrama á primera hora de la noche confirmando que la escuadra del general Cervera pasó frente á Manzanillo.

—El final del telegrama oficial de Shafter, del cual damos noticias en otro lugar, termina diciendo que no ha teleografiado antes por hallarse ocupadísimo en resolver la situación precaria del ejército á sus órdenes para abastecerlo de viveres, los cuales comienzan á escasear.

También añade, que lo relativo á la sanidad comienza á preocuparle bastante.

—Pide refuerzos y termina diciendo que los españoles ocupan en la actualidad posiciones casi inexpugnables.

—Ministeriales caracterizados que conocen hasta las más reservadas impresiones del Gobierno, opinan que en el consejo de anoche se inició un cambio completo en la manera de pensar de algunos ministros acerca de la guerra.

Suponen que hasta el señor Sagasta, que anteayer se mostraba tan partidario de una pronta solución pacífica, se muestra ahora esperanzado de que una victoria decisiva, obtenida por nuestro valiente ejército, inicie un cambio radical en el curso de los acontecimientos.

Los ministeriales usaban anoche un lenguaje belicoso que contrasta con los artículos que hace algunos días publicaban los órganos oficiales.

—Se ha recibido un despacho del comandante del Apostadero de la Habana, en el cual se da cuenta de que, en el combate librado á la entrada de la bahía de Santiago, el *Reina Mercedes* tuvo tres muertos y siete heridos.

Entre éstos se halla el teniente de navío señor Peña.

Añade el despacho que las proyectiles enemigos demolieron el montaje de un cañón Hontoria.

De los 400 hombres que por orden del almirante desembarcaron en Santiago para ayudar á la defensa de la plaza, hay 71 bajas.

Ha mejorado de su herida el oficial señor Bustamante.

Dice también el telegrama del señor Manterola que el cañonero *Centinela*, fué atacado por varios buques yanquis.

A los primeros disparos pereció el fogonero de nuestro buque.

Este procuró forzar la marcha, contestando con vigor al fuego de los enemigos.

Cayeron sobre el *Centinela*, en pocos momentos, 25 proyectiles, que causaron importantes averías en su casco.

A toda máquina llegó a Maquar, en donde desembarcó la tripulación.

Ante la posible necesidad de tener que echar á pique el buque por temor de que cayera en poder del enemigo, el comandante dispuso se desembarcara la artillería.

Con ella se hicieron fuertes en la costa, preparándose para la defensa, pues los buques enemigos se acercaban tanto; que parecía próximo un desembarque.

—En ningún centro oficial ni en parte alguna se confirma la noticia referente á que haya entrado en Santiago de Cuba el general yanqui Lawston y mucho menos que haya librado en sus calles combate de ninguna especie.

—Carece en absoluto de fundamento el rumor que ha circulado por Madrid referente á que el acorazado *Oquendo* haya sufrido averías en el combate sostenido contra la escuadra de Sampson á su salida de Santiago.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

—Paris. — Según despachos de Washington el general Miles ha teleografiado á Shafter que dentro breves días llegará con grandes refuerzos.

Según noticias de origen yankee el general Pando se encuentra á seis millas al N. de Santiago, afirmando que Calixto Garcia con 3.000 hombres le privará su movimiento de avance.

—Reina ansiedad en las esferas gubernamentales por desconocerse el paradero de la escuadra de Cervera.

Los naufragos de los destroyers «Furor» y «Plutón» llegaron al fuerte de Socapa de Santiago y digeron que «El Oquendo» llevaba fuego á bordo y el «Maria Teresa» alguna avería.

—Washington. — En un telegrama remitido por el general Shafter á su Gobierno afirma que los españoles se niegan á capitular, y que les ha concedido un plazo breve, habiéndoles advertido que continuará el bombardeo caso de no querer capitular.

A fin de ponerse en salvo unas veinte mil personas no combatientes, el cónsul inglés en Santiago ha pedido una prórroga de veinte y cuatro horas para el bombardeo, habiéndole sido concedido el plazo pedido.

—Vuelve á decirse con insistencia que la escuadra del comodoro Wadson vendrá á bombardear los puertos españoles, vaya ó no vaya á Filipinas la escuadra del almirante Cámara.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de Hoy.—S. Tranquilino mr.

Santo de Mañana.—S. Fermín ob.

Cuarenta Horas.—En la iglesia del Seminario Tridentino.

OCASIÓN

Por retirarse del negocio su dueño, cederá en buenas condiciones una tienda de quincalla en el punto más céntrico de esta capital.

Darán mas pormenores en la imprenta de este periódico.

BOLSA

LUIS BASSOLS

Ciudadanos núm. 20—GERONA.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

Dia 5 de Julio de 1898

Telegrama de las seis de la tarde

EFFECTOS PÚBLICOS	Fin	Próximo
4% Interior	46'10	
» Exterior.	56'20	
» Amortizable contado.	58'00	
Billetes Cuba 1896 id..	52'87	
» » 1890 id..	42'87	
Obligaciones Aduanas id..	77'00	
ACCIONES		
Banco hispano-Colonial..	00'00	
F.C. Norte de España.	22'89	
T. B. y Francia.	19'80	
» Orense á Vigo	19'60	
OBLIGACIONES. — contado.		
» T. B. y Francia 6%		70'12
» » 3%		37'00
» no hipotecadas.		
Almansa 5%		
PARIS		
Renta Exterior.		34'31
Acciones Norte España.		09'00
GIROS		
Paris		84'50
Londres.		46'55

CUPONES

Vencimiento 1.º Abril 1898.

Interior y Amortizable.	2'50 1/2 daño
Billetes Hipotecarios Cuba.	43'00 1/2 beneficio
Exterior.	42'00 1/2

GERONA

Imprenta y Encuadernación de Manuel Llach

ANUNCIOS

GALLART Y COMPAÑIA

Constructores de máquinas

GERONA

Turbinas y motores hidráulicos, sistema moderno con rendimiento máximo.
Especialidad en máquinas de vapor y calderas.
Trasmisiones de fuerzas de todas clases, con engranajes, cables algodón ó cáñamo y eléctrica para grandes distancias.
Instalaciones de fábricas de harinas empleando cilindros ó piedras.
Telares mecánicos de varios sistemas.
Bombas y norias de varias clases para elevaciones de agua.
Máquinas para la industria aceitera con cilindros y prensas hidráulicas, alfalfa, rolla) prensas de engranaje ó palanca.
Maquinaria para la fabricación de curtidos.
Fundición de hierro y bronce de toda clase de piezas para industria y construcción.

EL NORTE

Periódico Tradicionalista

Precios de suscripción

En Gerona, un mes.	1 peseta
» » trimestre.	2'30 »
Fuera de la capital, un trimestre.	3 »
En el Extranjero, un trimestre.	0'10 »

Puntos de suscripción

En Gerona, en la Administración del periódico.
En Olot, Círculo Tradicionalista.
En Figueras, D. Dalmacio Presas, calle Aviñonet.
En La Bisbal, don Ferreol Boadas, Alta Riera, número 7.
Quedan además autorizados los presidentes de Juntas y Centros Tradicionalistas.

Anuncios y Comunicados á precios convencionales.

FONDA PENINSULAR

(ANTIGUA SAN ANTONIO)

JUAN NICOLAS

Progreso, 3. Gerona

PASCUAL PERUCHO

DENTISTA DE LA REAL CASA

Licenciado en el Colegio de Dentistas de Paris y aprobado en la Facultad de Medicina de Madrid.

EX-OPERADOR Y JEFE DE TALLER DE LA CASA DEL DOCTOR PRETER DE PARIS Y PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

tiene el honor de ofrecer su gabinete de operaciones

Subida al Puente de Piedra, núm. 2, esquina á la Plaza de la Constitución

GERONA

Tratamiento de todas las enfermedades de la boca. Especialidad en la construcción de dentaduras artificiales, sin ganchos ni resortes, garantizadas por un éxito completo. Empastes de todas clases, y orificaciones al oro puro.

DISPONIBLE

CORREOS

Entradas		Salidas	
Madrid.	8'48 mañana	3'19	tarde
Barcelona.	8'48 id.	7	mañana y 3 tarde
Francia.	7 m. 3'19 t.	8'48	id. y 8 noche
Puigcerdá y Ripoll.	5'30 m.	11	id.
Olot y su línea.	5'30	11	id.
S. Feliu de Guixols.	7 m. y 6 t.	9	id. y 6 tarde
Amer y su línea.	6'30 m.	40	id.
S. Aniol y su línea.	7 id.	40	id.
Estañol.	7 id.	40	id.

Despachos de certificados y cartas en listas, de 10 á 12 de la m. á 1 de la t.
Apartado: á las 10 de la mañana y 8 noche.
Correspondencia falta de franqueo, de 10 á 12 de la mañana.
Los buzones de los Estancos se recogen á la 1'45 de la tarde y á las 9 de la noche y la buzon de la Principal media ora antes de la salida del correo.
Además de la Principal, están autorizadas para recibir y entregar cartas y valores declarados las oficinas de Bañolas, Blanes, Besalu, Castell-fulit, Castelló de Ampúrias, Figueras, Fla-sá, Gerona, Hostalrich, La Bisbal, La Junquera, Olot, Palafrugell, Palamós, Port-bou, Puigcerdá, Ribas, Ripoll, Rosas y San Feliu de Guixols.

TALLER DE CERRAJERIA

DE

Juan Ferrer Vilá

OLOT

En esta casa se construyen toda clase de barandas, rejas, balcones, tribunas, galerías en hierro forjado ó de fundición; y se hacen toda clase de trabajos y de maquinaria y reparaciones de telares de generos de punto y maquinas de coser.

TODO A PRECIOS REDUCIDOS

¡FUMADORES!

¿Teneis gusto en el fumar?

PROBAD EL ACREDITADO



¡A la prueba! ¡A la prueba!

Alerta con las falsificaciones.

DISPONIBLE